Государственный контроль качества и безопасности медицинской деятельности является одним из приоритетных направлений контрольно-надзорной деятельности территориального органа Росздравнадзора по Костромской области.

Всего ТО Росздравнадзора по Костромской области за I квартал 2016 года по данному направлению проведено 19 проверок (54% от числа всех проверок) из них 6 плановых проверок, 13 – внеплановых. Выдано 19 предписаний, составлено 3 протокола.

По обращениям граждан обращений граждан проведено 6 проверок, также проведены 2 проверки на основании материалов, представленных следственными органами содержащих сведения о причинении вреда жизни и здоровью граждан.

В результате проведенных проверок выявлены факты несоблюдения доступности медицинской помощи, некачественное оказание медицинской помощи, отсутствие информированного добровольного согласия гражданина на медицинское вмешательство, неинформирование о возможности получения бесплатной медицинской помощи в рамках Программы государственных гарантий, недостаточная организация внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности в медицинской организации.

По 3 проверкам материалы направлены в правоохранительные органы, по 2 – в лицензирующий орган.

ТО Росздравнадзора проведено 17 проверок соблюдения медицинскими организациями порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи в отношении 14 юридических лиц.

В результате проведенных проверок выявлено нарушений 10 порядков оказания медицинской помощи и 3 стандартов медицинской помощи в проверенных организациях.

Выявлены нарушения требований к организации медицинской деятельности; нарушение стандартов оснащения, несоблюдение штатных нормативов, несоблюдение стандартов медицинской помощи (непроведение обязательных исследований, отсутствие лекарственных препаратов, предусмотренных стандартом).

Наибольшее количество нарушений выявлено в ООО Профмедиал, ООО «Хирургия глаза», ОГБУЗ "Нерехтская ЦРБ", ОГБУЗ «Костромская областная детская больница
