21 декабря 2017 года состоялось заседание Совета общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Костромской области на тему: «Проблемы ценовой и ассортиментной доступности лекарственных препаратов в аптечных организациях».
Для участия в работе были приглашены представители фармацевтических организаций, государственных органов исполнительной власти, общественности.
Вопрос обеспечения ценовой доступности лекарственных средств является одной из основных задач государственной политики в сфере лекарственного обеспечения населения.

В ходе мероприятия был заслушан вопрос о проводимом Росздравнадзором мониторинге цен и ассортимента на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты в медицинских и аптечных организациях. Мониторинг является объективным инструментом, позволяющим получать информацию об уровне цен в регионе, федеральных округах, в России в целом. 

До участников встречи доведена информация о порядке ценообразования на лекарственные препараты и системе государственного регулирования цен на  жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты.
Интерес участников Совета вызвал доклад о поэтапном внедрении системы мониторинга движения лекарственных препаратов. 
Закрывая заседание, руководитель ТО Росздравнадзора А.Е. Дриго поблагодарила членов Совета за активную работу в уходящем году и отметила важность активного взаимодействия общественных организаций с контрольно-надзорным органом. 
