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В соответствии с планом работы Совета на 2017 год, 22 декабря 2017 года прошло очередное заседание. В повестке дня заседания тема «Проблемы ценовой и ассортиментной доступности лекарственных препаратов в аптечных организациях».
Заслушав и обсудив информацию, предоставленную участниками по обозначенной теме, Совет отмечает. 
Обеспечение ценовой доступности лекарственных средств является одной из основных задач государственной политики в сфере лекарственного обеспечения населения. С целью объективной оценки ситуации на фармацевтическом рынке, выявления негативных тенденций и своевременного принятия соответствующих управленческих решений, направленных на обеспечение доступности лекарственных средств для населения, Росздравнадзором ежемесячно осуществляется мониторинг цен и ассортимента лекарственных препаратов в медицинских и аптечных организациях. Данная государственная программа была введена в соответствии с решением Правительственной комиссии по повышению устойчивости развития Российской экономики (протокол от 10.03.2009 №9). 
Для проведения мониторинга разработан специальный программный продукт, который предоставляет возможность аптечному или медицинскому учреждению дистанционно вводить информацию через Интернет. Основой для формирования перечня мониторируемых лекарственных препаратов является действующий перечень жизненно необходимых лекарственных препаратов. Источники информации – это госпитальный и амбулаторный сегменты фармацевтического рынка. Ввод информации осуществляется м аптеками, аптечными сетями.
Мониторинг является объективным инструментом и позволяет получать информацию об уровне цен в регионе, федеральных округах, в Росси в целом. 
На территории Российской Федерации, в соответствии с Федеральным законом от 12.04.2010 № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» и постановлением Правительства Российской Федерации от 29.10.2010 № 865 «О государственном регулировании цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов» государственному регулированию подлежат цены на лекарственные препараты, включённые в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (далее - ЖНВЛП), ежегодно утверждаемый распоряжением Правительства Российской Федерации. Перечень ЖНВЛП на 2017 год утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.12.2016 № 2885-р.
Государственное регулирование цен на ЖНВЛП осуществляется путем регистрации предельных отпускных цен производителей на федеральном уровне и установлением предельных оптовых и розничных надбавок на региональном уровне. 
Зарегистрированные предельные отпускные цены производителей вносятся в государственный реестр цен. Реестр размещается на официальном сайте Министерства здравоохранения Российской Федерации, департамента здравоохранения Костромской области в сети Интернет (http://grls.rosminzdrav.ru/). Информация о предельных розничных ценах на ЖНВЛП размещена на сайте департамента здравоохранения Костромской области (http://www.dzo-kostroma.ru/). Информацию о предельных розничных ценах на ЖНВЛП можно получить обратившись к администратору аптеки.
Предельные оптовые и розничные надбавки установлены на региональном уровне Постановлением департамента государственного регулирования цен и тарифов Костромской области от 26 декабря 2014 г. № 14/506 «Об установлении предельных размеров оптовых и предельных размеров розничных надбавок к фактическим отпускным ценам производителей лекарственных препаратов, включенных в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, реализуемых оптовыми организациями и организациями розничной торговли на территории Костромской области и о признании утратившим силу постановления департамента топливно-энергетического комплекса и тарифной политики Костромской области от 19.02.2010 N 10/19». Региональный государственный надзор за применением установленных предельных размеров оптовых надбавок и предельных размеров розничных надбавок к фактическим отпускным ценам, установленным производителями лекарственных препаратов, на лекарственные препараты, включенные в перечень ЖНВЛП, осуществляется департаментом государственного регулирования цен и тарифов Костромской области.
Цены на лекарственные препараты, не вошедшие в перечень ЖНВЛП, определяются аптечными организациями самостоятельно, исходя из затрат, связанных с закупкой, хранением, реализацией лекарственных препаратов и прочими факторами. 
Присутствующие на заседании проявили интерес к представленной информации и отметили актуальность полученных сведений.
В ходе обсуждения были выслушаны доклады представителей региональных и федеральных аптечных сетей. Аптечный бизнес в настоящее время активно развивается. Отмечено, что в условиях возрастающей конкуренции на розничном фармрынке успешность работы аптечного предприятия определяется не только ценами, ассортиментом и месторасположением, но и качеством обслуживания покупателей. Пациентской организацией «Общество нефрологических пациентов» обращено внимание представителей аптечных сетей на ограниченную ассортиментную доступность в аптечных организациях лекарственных препаратов, необходимых для лечения определенных нефрологических заболеваний. 
	Интерес участников Совета вызвал доклад о поэтапном внедрении системы мониторинга движения лекарственных препаратов. Система маркировки и мониторинга движения лекарственных препаратов станет дополнительным инструментом мониторинга ценообразования и контроля предельных розничных цен на лекарственные препараты из списка ЖНВЛП.
 	Заслушав и обсудив информацию, представленную участниками Совета по вопросу «Проблемы ценовой и ассортиментной доступности лекарственных препаратов в аптечных организациях».

СОВЕТ РЕШИЛ

1. Рекомендовать департаменту здравоохранения Костромской области:
1.1. Организовать информационную работу для населения о порядке ценообразования на лекарственные препараты в амбулаторном сегменте фармацевтического рынка.

2. Рекомендовать ГУП «Костромская областная аптечная база» совместно с Обществом нефрологических пациентов:
2.1. Проработать вопрос закупки лекарственных препаратов необходимых для обеспечения нефрологических пациентов.

	3. Аптечным организациям Костромской области:
	3.1. На постоянной основе проводить уведомление потенциальных потребителей о предоставляемых услугах, проводимых акциях, ценовом ассортименте, используя все виды информирования, в том числе издание буклетов.
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